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НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ

КАФЕДРА ОХОРОНИ ПРАЦІ ТА ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Практичне заняття № 15
з навчальної дисципліни «Прогнозування стану довкілля»

Модуль 9. Моделювання і прогнозування наслідків антропогенного впливу на довкілля.

Розділ 13: «Моделювання і прогнозування стану водних екосистем»

Тема:  „ Розрахунок умов скидання промисловим підприємством стічних вод ”
Виховна мета: Розвиток у студентів екологічного мислення, формування природоохоронного світогляду.

Навчальна мета: 

1. Ознайомити студентів із методикою встановлення гранично допустимих скидів (ГДС) забруднюючих речовин зі стічними водами.

2. Довести до студентів інформацію про моделювання гранично допустимих скидів (ГДС) забруднюючих речовин зі стічними водами.

3. Показати студентам реальну можливість застосування отриманої на лекції інформації у практичній діяльності працівника  системи МНС.

Навчальні групи:  курсанти, студенти.

Тривалість: 2 години.

Місце проведення: за розкладом.

Матеріальне забезпечення:    1) мультимедійна презентація;






2) література з дисципліни.

ХАРКІВ -  2016
Речовини, що утворюються в стічних водах, можуть мати поряд з індивідуальною шкідливою дією також і сумарну. Тому, при розрахунку умов скидання стічних вод у водойми необхідно враховувати можливість сукупної дії шкідливих речовин. При забруднені води комплексом речовин з однаковими показниками концентрація кожної з речовин цього комплексу повинна бути знижена в стільки разів, щоб сума відношення концентрації кожної речовини до його ГДК не перевищувала одиниці в розрахунковому пункті водоймища:
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Якщо сума відносних концентрацій усіх речовин до ГДК перевищує одиницю, необхідне впровадження додаткових методів очищення стічних вод.

З огляду на наведену інформацію спочатку визначають коефіцієнт турбулентної дифузії:

Д = V*H/200

де V - середня швидкість води, м/с; Н - глибина водоймища, м. 

Далі розраховують коефіцієнт звивистості ріки:

φ = L/l

де  L - відстань по фарватеру від  місця   скидання   стічних   вод   до розрахункового пункту, км, 1 - відстань до цього пункту по прямій, км.
Визначивши коефіцієнт звивистості ріки, знаходять коефіцієнт а, що враховує умови змішування стічних вод з водами водойми:
α = γ*φ*
[image: image6.wmf]3

q

Ä


де у - коефіцієнт, що залежить від місця випуску стічних вод при випуск}' біля берега у=1, q- витрати річних вод, що спускаються, м3/с. Знаючи коефіцієнт а, розраховують величину β:
β = 
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Після цього знаходять коефіцієнт А для проточних водойм за допомогою формули Фролова – Родзиллера:

А = (1 – β)(1+ 
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Де Q - витрати води у водоймищі, ма/с.
Використовуючи коефіцієнт А, визначають коефіцієнт, що характеризує кратність і стічних вод:
N = A*
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Отримавши цей коефіцієнт і знаючи концентрацію шкідливих речовин у водах, знаходять концентрації цих сполук у розрахунковому пункті водойми. Далі порівнюють отримані концентрації речовин з їх ГДК. Якщо речовини мають індивідуальну шкідливу дію, то концентрації речовин у розрахунковому пункті водойми не повинні перевищувати їх ГДК. Якщо ж шкідливі речовини мають сумарну дію, то слід провести розрахунки.

Приклад розрахунку

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 65 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· глибина водоймища  H – 5,5 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 300 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; нафтенові кислоти – 0; фенол – 0; толуол – 0,01;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенових кислот – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Розв’язання

Перевіряємо сумарну дію забруднюючих водний об’єкт речовин у місці скиду стічних вод (точка А):
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0,5/0,5 + 0,01/0,8 = 1,0125

Оскільки сума відносин концентрації усіх речовин до ГДК перевищує одиницю, тоді неможливо використовувати воду з водогосподарською метою й необхідно впровадити додаткові методи очищення стічних вод.

Далі визначаємо коефіцієнт турбулентної дифузії:

Д = V*H/200 = (0,5 * 5,5)/200 = 0,01375

Розраховуємо коефіцієнт звивистості ріки:

φ = L/l = 65/45 = 1,44

Знаходимо коефіцієнт α, що враховує умови змішування стічних вод з водами водоймища:

α = γ*φ*
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Знаючи коефіцієнт α, розраховуємо величину β:

β = 
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Після цього знаходимо коефіцієнт А:

А = (1 – β)(1+ 
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[image: image21.wmf]300

125

*0,075) = 0,954

Визначаємо коефіцієнт, що характеризує кратність розведення стічних вод:

N = A*
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 +1 = 0,954*0,416 +1 = 1,398

Визначаємо концентрацію токсикантів у точці В:

Сбензолу = 0,5/1,398 = 0,36

Столуолу  = 0,01/1,398 = 0,007

Перевіряємо сумарну дію:

0,36/0,5 + 0,007/0,8 = 0,299, що менше 1

Висновок до завдання

Розрахунки показали, що на відстані 65 км вода не містить токсичні сполуки в надмірній концентрації, бо виконується умова сумарної дії забруднюючих речовин
Варіанти практичного завдання

Варіант № 1

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 85 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 29 км;

· глибина водоймища  H – 6 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 240 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,6; гліцерин – 0,5 фенол – 0,0005; ацетон – 0,07;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 2

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 120 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 55 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 35 км;

· глибина водоймища  H – 5,7 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 280 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; нафтенові кислоти – 0,05 фенол – 0,07; толуол – 0,01;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенових кислот – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 3

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 65 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 35 км;

· глибина водоймища  H – 5 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 300 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; нафтенові кислоти – 0; фенол – 0; толуол – 0,1;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенових кислот – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції
Варіант № 4

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 69 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 40 км;

· глибина водоймища  H – 5,5 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 310 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; нафтенові кислоти – 0,2; фенол – 0,0005; толуол – 0,01;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенових кислот – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції

Варіант № 5

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 180 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 60 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 049; гліцерин – 0,25; фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.
Варіант № 6

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 240 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 85 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 27 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,5 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,5 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,55; гліцерин – 0,35 фенол – 0,0005; ацетон – 0,07;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.
Варіант № 7

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 180 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 60 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 049; гліцерин – 0,25; фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 8

Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 280 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 62 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 55 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,4; гліцерін – 0,25 фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 9
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 130 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 150 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 60 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 25 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,5 м/с;

· глибина водоймища  H – 6,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,45; анілін – 0,4 фенол – 0,001; ацетон – 0,2;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; аніліну – 0,1; фенолу – 0,001; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 10
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 70 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 55 км;

· глибина водоймища  H – 1,4 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,0 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 400 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 1,4; анілін – 0,08; фенол – 0; ацетон – 0,65;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; аніліну – 0,1; фенолу – 0,0; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.
Варіант № 11
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 400 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 75 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 49 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 4,2 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,92; анілін – 0,08 фенол – 0,0; ацетон – 0,65;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; аніліну – 0,1; фенолу – 0,001; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 12
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;
· стічні води скидаються з берега обсягом q – 245 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 60 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 14 км;
· середня швидкість води у водоймищі V– 1,5 м/с;

· глибина водоймища  H – 6 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; гліцерин – 0,25 фенол – 0,0005; ацетон – 0,7;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 13
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 70 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· глибина водоймища  H – 4,0 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,0 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 400 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 1,23; анілін – 0,08; фенол – 0; ацетон – 0,65;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; аніліну – 0,1; фенолу – 0,0; ацетону – 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 14
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 65 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· глибина водоймища  H – 5,3 м;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,5 м/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 310 м3/с;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,8; нафтенові кислоти – 0,0; фенол – 0,0; толуол – 0,01;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенових кислот – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 15
Завдання. Зробити розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, анілін, фенол, ацетон. 

Водойма, у яку скидаються стічні води, характеризуються наступними параметрами:

Витрата води у водоймі

 - Q = 120 м3 / з;

- Відстань по фарватері від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L - 75 км;

- Відстань до розрахункового пункту по прямій l - 45 км;

- Глибина водойми H - 3,8 м;

- Середня швидкість води у водоймі V - 1,0 м/с;

- Стічні води скидаються з берега об'ємом q - 385 м3 / з;

- Фонові концентрації речовин у водоймі (мг / л): бензол - 1,3; анілін - 0,1; фенол - 0,05; ацетон - 0,065;

- Значення ПДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг / л): бензолу - 0,5; аніліну - 0,1; фенолу - 0,001; ацетону - 2,2.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарного впливу токсикантів. Надати пропозиції
Варіант № 16
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 34 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 75 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 45 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 0,55 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,8 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,5; нафтенові кислоти – 0,04; фенол – 0,03; толуол – 0,01;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; нафтенові кислоти – 0,3; фенолу – 0,001; толуолу – 0,8.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 17
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 135 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 125 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 50 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 30 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,5 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,9; гліцерин – 0,075; фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,9;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 18
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 180 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 62 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 65 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 04; гліцерин – 0,25; фенол – 0,0005; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.
Варіант № 19
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 280 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 72 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 55 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,4 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 0,45; гліцерін – 0,45 фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Варіант № 20
Завдання. Провести розрахунок умов скидання хімічним підприємством стічних вод, що містять бензол, фенол, нафтенові кислоти, толуол. З цих речовин бензол лімітується за санітарно токсикологічною ознакою, а інші за органолептичною ознакою шкідливості. Водойма, в яку скидаються стічні води, характеризуються такими параметрами:

· витрата води у водоймі – Q = 125 м3/с;

· стічні води скидаються з берега обсягом q – 180 м3/с;

· відстань по фарватеру від місця скидання стічних вод до розрахункового пункту L – 62 км;

· відстань до розрахункового пункту по прямій l – 25 км;

· середня швидкість води у водоймищі V– 1,2 м/с;

· глибина водоймища  H – 5,0 м;

· фонові концентрації речовин у водоймі (мг/л): бензол – 04; гліцерин – 0,25; фенол – 0,0001; диметилфенол – 0,09;

· значення ГДК для шкідливих речовин, що скидаються (мг/л): бензолу – 0,5; гліцерину – 0,5; фенолу – 0,001; диметилфенолу – 0,25.

Визначити концентрації забруднюючих речовин у населеному пункті. Розрахувати показник сумарної дії токсикантів. Надати пропозиції.

Підготував доцент кафедри ОПтаТЕБ
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